



以新款手机实施诈骗 警方提醒小心圈套

iPhone7上市后，有些不法分子在网上发帖，称因想换新款，超低价转让八成新旧款iPhone6。9月10日，海曙鼓楼的张先生就在某二手商品平台看到了这样一则转卖信息，他觉得价格实惠，旧手机成色也还行，初步沟通后就按对方要求汇款到一个个人账户上，之后对方再也联系不上了，受骗的李先生向警方求助。

和张先生一样，新款苹果手机上市，对于很多果粉来说，最重要的是怎么把新机买到手。然而，不少诈骗分子抓住这个热点开始实施诈骗。为此，警方为广大市民整理了5种常见的诈骗手段，提醒大家购买手机时小心上当受骗。

记者 张贻富 通讯员 孙红青美

以旧换新

正如案例中张先生遇到的情况一样，不法分子声称超低价转让成色不错的旧款iPhone。部分“果粉”觉得性价比高，信以为真，最后钱都到骗子手里了，而买家连手机的影子都没看到。



漫画 沈欣

微信骗局

不法分子通过以新款手机为奖品，诱导粉丝分享朋友圈或集赞达到快速吸粉的目的，并以“定金”、“税费”或“快递费”等借口向粉丝收取费用，骗取钱财。还有部分虚假微信公众号以各种让利、抽奖等为借口，让用户分

享朋友圈并邀请好友帮忙“砍价”，可随机减少商品价格，当金额降至0元时，用户即可免费获得奖品。然而砍价成功的用户不但没有收到奖品，反而被骗子用“发奖”等借口套取了身份证件、电话号码等重要的隐私信息。

低价陷阱：

有些用户总想能够先人一步拿到新手机，为此寻求各种“渠道”，不法分子利用这一情况，通过伪造正规官网，打出发货早、

售价便宜等由头，欺骗这些市民，等这些人上当后就叫其通过支付定金到指定的银行账号的方式实施诈骗。

钓鱼网站

诈骗短信以各种“白捡便宜”的方式，让广大市民以为自己是“幸运儿”，只要点开短信中附带的网络链接就能低价购买一个新款手

机。当市民真的因贪图便宜而点击短信中的网址，输入自己的支付账号、密码时，诈骗分子趁机窃取账号密码后，实施转账。

警方提醒：

1. 在购买前，要多了解相关信息。因为手机的版本不同，售价也就不一样。购买时应该仔细查看手机的版本，谨防商家以高价版本的价格卖给你低价版本的手机。

2. 在网上预订和购买时，要认准苹果官网或苹果官方确认的授权合作渠道。

目前，钓鱼网站多模仿冒充苹果官网和知名电商网站，在登陆网站时大家要细心分辨，避免误入此类网站。

3. 切勿轻信网上所谓的低价代购，切勿因折扣、低价等吸引而点击来历不明的链接地址。所谓

的定金、保证金、海关费等都是骗钱的借口，切勿轻信汇款。

4. 与卖家在网上交易，一定要通过正规渠道购买，并通过支付宝等第三方支付平台付款，不要通过QQ等工具与对方联系，时刻防范诈骗分子趁虚而入。

5. 不要贪图便宜，参与所谓的微信砍价送iPhone活动，向陌生人随意透露身份证件、电话号码等重要的隐私信息。更不能向陌生账户进行支付、汇款等操作。

6. 如遇诈骗，请尽量保留相关证据，并第一时间拨打110报警求助。

“抢红包神器” 抢的是谁的钱

如今抢红包已经成为一项全民热爱的社交游戏，更有不少“抢红包神器”号称即使人在睡觉也不会漏掉红包。传说中的“神器”真的有那么神吗？警方提醒广大市民，所有的“抢红包神器”都存在安全风险，需谨防财物被盗。

今年上半年，江东的王女士参加了一次同学会，期间加入一个老同学的微信群，因为这个群里每天都有人发红包，她慢慢地变得热衷于抢红包，偶尔一次与红包“擦肩而过”就让她分外难受。

近日，王女士在网上意外发现了一家出售抢红包软件的网店，几番交谈之后，她通过微信转账1384元的方式购买了这款“神器”。之后，王女士收到用于安装软件的apk文件，安装完后软件提示需要激活码。王女士又找到那名店主，对方说要再给800元获得激活码。王女士爽快付钱。但是收到卖家的激活码后，软件依然无法安装。再联系卖家时发现已经被拉黑，她这才意识到自己被骗了。

警方提醒，诈骗分子利用人们热衷“抢红包”的心理，对根本没用的软件进行包装、改造，并以此作为诈骗的道具。骗子发送给事主的“抢红包软件”一般都无法使用，在收到钱之后他们就立即“消失”。

除了王女士遇上的“抢红包神器”以外，类似的案件还有所谓的扑克牌感应器、麻将透视仪等各种各样的所谓“高科技”产品，不一而足。卖家宣称，这些“神器”都具有在各类游戏中轻松作弊的功能。而这，也是最吸引买家之处。

事实上，根据警方事后调查发现，这些“神器”要么言过其实，要么就是借“神器”的名头，诱导和蒙蔽市民下载木马软件、登入伪造网页等，再实施诈骗。警方在此提醒，广大市民千万不要盲目相信这些所谓的“神器”。

通讯员 张莉 记者 张贻富

防范夜间被盗 警方来支招

入秋以来，各地入室盗窃案件呈上升之势。警方就如何防范夜间入室盗窃提出了有针对性地防范措施，提醒广大市民注意秋季防盗。

开放式小区被盗概率相对大。

开放式小区一般进出口多，人员流动性大，不法分子往往通过敲门找人或者灯光来判断室内是否有人，或者通过门边张贴的小广告、宣传手册等标

志判断户主的离开时间，针对长期闲置或者等待出租的空房下手，将室内财物洗劫一空。警方提示广大市民，长期闲置或等待出租的空房内不要存放现金及贵重物品。

老式防盗门很多防盗效果不强。

老式栅栏防盗门一般非钢性结构，结合处往往留有一定缝隙，给嫌疑人留下可乘之机。虽然此类

防盗门不具备防盗功能，但低廉的价格却被大多中等以下收入家庭所接受，一些户主们为了使用方便，甚至只在防盗门里层安装一层防蚊窗纱，出门时将内扇木门反锁，外扇防盗门带上即可。警方提醒，有条件的市民可安装新式防盗门、监控设备、攀爬报警系统以及门磁报警装备，通过低成本的技防投入达到高效能防范成果。

无防盗窗是夜间入室盗窃的首选通道。

攀爬入室盗窃的嫌疑人在夜间作案时，一般会选择窗户未安装防盗网的住户，他们大都身手敏捷，常常利用自身攀爬优势，依靠水管、空调外机等辅助设备攀爬到二楼以上楼层推窗实施盗窃。作案时间往往只需要几分钟，不容易被发现，盗窃成功率极高，须格外防范。警方提示，在阳台护栏平顶处

适当灵活摆放大小花盆，如果小偷冒险爬阳台翻越护栏，花盆将使其难以逾越，稍不留意碰落花盆会产生很大的声响，惊动主人，还能吓跑心虚的贼人。人们还可将若干铁钉倒插固定在一定长度的条状铁皮、塑料等材料上，做成一个“防攀爬铁条”，然后用塑料胀管或强力胶固定于围墙、窗口下沿，连成一条防攀爬屏障。

此外，警方还提醒市

民，特别是独处的女士，夜晚遇有陌生人叫门一定要慎重，应先从猫眼向外观察，不要急于开门，可隔着防盗门问明其身份及来访目的，尤其要避免自称是推销员、抄表人员或家人朋友的陌生人进入家中；上门服务、维修等事宜尽量约定在公休日家中人多时进行；陌生人借用家中电话时要婉言拒绝。

记者 张贻富
通讯员 李鑫文 刘雪真